

# Служба 101

Совместный проект  
редакции газеты «Витьбичи»  
и Витебского областного управления МЧС  
Выпуск № 8 (95)

На объектах  
агропромышленного  
комплекса области  
с начала года  
произошло 19 пожаров

## В поле зрения — зерно и хлеборобы

В их числе — пожар в бункере для хранения зерна на одном из предприятий района, в результате которого было повреждено около 500 килограммов рапса, пожар кормоуборочного комбайна в одном из хозяйств Верхнедвинского района. Возгорания происходили на сельскохозяйственной технике (в пяти случаях), столько же раз — в местах хранения кормов и соломы, дважды — в зерносушилках.

Работники МЧС совершили рейд по проверке пожаробезопасного состояния зерносушильных комплексов хозяйств Витебского района.

На зерносушильном комплексе филиала «Вымно» ОАО «Молоко» последняя проверка установила отсутствие либо неисправность огнетушителей, не были проведены инструктажи работников, пожарный водоем оказался пустым. Руководитель хозяйства был привлечен к административной ответственности.

— В конце июля мы посещали это хозяйство, объезжали места работы комбайнов и выявили незначительные нарушения, — прокомментировали главный специалист отдела надзора и профилактики областного управления МЧС Денис Казей и инспектор Витебского РОЧС Евгений Гришкин.

В этот раз нареканий по наличию первичных средств пожаротушения у спасателей не было. Как констатировал директор филиала «Вымно» Виталий Воробьев, в хозяйстве заменены все температурные датчики в зерносушилках, проведено техобслуживание, выполнены настройки оборудования. На замену и перезарядку огнетушителей ушло 4200 рублей. Но обустройство пожарного водоема — для филиала задача неподъемная.

Инспекторы осмотрели уборочную технику, поговорили с комбайнерами, у которых сейчас самая горячая пора. Один из них — Михаил Дудник — рассказал, что в его комбайне имеется все

необходимое: ящик с песком, два огнетушителя, штыковая лопата, емкость с водой на 20 литров, пожарная кошма, что колонну комбайнов в поле всегда сопровождает трактор, везущий бочку с водой емкостью в 11 тонн. Сам комбайнер в обязательном порядке каждый год проходит инструктаж.

Образцовое состояние системы противопожарной безопасности продемонстрировал завод по производству комбикормов сельскохозяйственного производства «Мазоловогаз».

— У нас имеется семь комбайнов, все они укомплектованы согласно требованиям, в каждой машине — по четыре огнетушителя объемом 8 килограммов, противопожарная кошма, аптечка, — заверил заместитель директора по механизации СП «Мазоловогаз» Роман Хашковский. — Создан аварийный запас огнетушителей. Мы арендуем в МЧС дополнительный пожарный автомобиль. Каждый работник изучил программу пожарно-технического минимума. Ежегодно отправляем водителей на обучение вождению пожарной машины. На предприятии создана собственная комиссия по проверке безопасности, с этим вопросом у нас очень строго.

Корма в местах хранения складированы в соответствии с требованиями пожарной безопасности. Инспекторы МЧС удостоверились в обеспеченности техники первичными средствами пожаротушения и отметили, что в этом хозяйстве придаться не к чему. Практически не обнаружили недостатков и при посещении СПК «Ольговское».

Всего обследовано 116 объектов, связанных с уборкой урожая.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.  
Фото автора.



Участники рейда беседуют с работниками СП «Мазоловогаз».

## О жизни без опасности

Витебские спасатели прививают навыки безопасного поведения детям с ранних лет. Работники городского отдела по ЧС побывали в гостях в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания средних школ №№ 8, 17 и 23.



Каждый ребенок получил в подарок от спасателей в преддверии нового учебного года расписание занятий и буклет «Каникулы без дыма и огня».

Спасатели разъяснили детям, как действовать при пожаре и когда необходимо вызывать пожарную службу, в игровой форме рассказали об основах безопасности жизнедеятельности. Затем сами мальчишки и девчонки активно участвовали в увлекательных конкурсах, демонстрируя усвоенные знания.

Инспекторы ГОЧС подготовили для детей подборку мультфильмов о правилах поведения на воде, в лесу, при грозе, об опасных насекомых, о надлежательной эксплуатации электроприборов, на помощь пришли герои мультфильма «Волшебная книга».

За период летних каникул витебские спасатели уже побывали в 63 пришкольных лагерях и дошкольных учреждениях образования, а правила безопасности повторили более 2000 детей. Цель организаторов подобных встреч — предотвратить пожары по причине детской шалости с огнем и гибель несовершеннолетних на пожарах.

## Товары со смыслом

Социальная реклама МЧС  
продолжает появляться  
на продукции предприятий Витебщины

ООО «Фабрика «Василина» выпустило около двух тысяч пар носков с призывами не курить в постели и не оставлять детей без присмотра. А филиал «Лепельский молочноконсервный комбинат» ОАО «Витебский мясокомбинат» разместил на мороженом яркие предупреждения героев мультсериала МЧС «Волшебная книга»: «К речке один не ходи никогда. Может с тобой случиться беда!»

Такую инициативу МЧС по профилактике пожаров в быту, как нанесение логотипов на товары народного потребления, с удовольствием поддерживают предприятия Витебщины. Подобную рекламу жители области могли видеть на хлебе, подушках, пакетах с молоком, яйцах.

## Супергерои из Толочина

То, что спасатель — не просто профессия, а мировоззрение, жизненная позиция человека, доказали работники Толочинского РОЧС. Медалью «За спасенную жизнь» награжден водитель пожарной аварийно-спасательной части № 1 Толочинского районного отдела МЧС Роман Катужанец, который вынес из огня двух человек.

Вечером 22 декабря прошлого года при пожаре в жилом доме в агрогородке Райцы Толочинского района Роман в свой выходной вместе с шестилетним сыном находился неподалеку. Услышав крики о пожаре, поторопился к месту происшествия. Там от соседей узнал, что внутри дома остались супруги-пенсионеры.

— Времени завезти ребенка домой не было, взял его с собой, на месте отвел в сторону, — вспоминает Роман. — Из дома валил густой черный дым. Я зашел, наткнулся на кровать, нащупал человека, стянул и переместил к выходу. Потом вернулся, чтобы найти женщину, что в крошечной

комнате оказалось не просто, воздуха в легких оставалось все меньше, и я позвал на помощь. Вызвался местный парень Сергей Дворников, вытащили пострадавшую с ним вдвоем, позвонили в «скорую».

Спасенная женщина — инвалид по заболеванию опорно-двигательного аппарата, лежащий больной. Ее муж также передвигается с трудом, так как сломал ногу. Они наверняка оставались бы в зоне сильного задымления до прибытия спасателей, если бы не Роман — благодаря его слаженным действиям удалось избежать трагедии.

На вопрос, чувствует ли он себя героем, Роман отвечает: «Ну какое геройство? Это ра-

бота такая, здесь все герои». А вот для сынишки Даниила папа — самый смелый и бесстрашный человек на свете: наблюдая за происходящим со стороны, так испугался за него, что хотел заплакать.

Недавно за спасение человека на пожаре представлен к награде еще один работник Толочинского РОЧС — водитель пожарной аварийно-спасательного поста № 12 Вадим Машкович.

Около 23.00 24 июля этого года прибывшие на пожар в двухквартирный дом по улице Мелиораторов в Толочине спасатели застали открытое горение здания. Как выяснилось, 50-летняя хозяйка уже покинула жилище, но в горящем доме остался проживающий с ней 40-летний мужчина — он потерял ориентацию и не мог выбраться самостоятельно.



Роман Катужанец не раздумывая шагнул навстречу опасности.



Вадим Машкович верен профессии.

Вадим Машкович в свободное от несения службы время рыбачил на берегу реки Друть. Заметив пожар, он бросился к месту происшествия. От хозяйки узнал, что в объёме пламени находится человек. Вошел в горящий дом, нашел мужчину и вынес на свежий воздух.

Нет ничего дороже челове-

ческой жизни. И нет дела важнее, чем ее спасение. А если человек при этом рискует собой, он настоящая супергерой. Как отметил начальник Толочинского РОЧС Владимир Новицкий, Роман и Вадим уж точно не ради награды пошли спасать, а потому что иначе не могли.

Фото предоставлено Толочинским РОЧС.